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XIIème LEGISLATURE

IIIème COMMISSION PERMANENTE DU CONSEIL

(Aménagement du territoire)

PROCES-VERBAL (SOMMAIRE) DE LA REUNION N. 63 DU 4 JANVIER 2006

BORRE Fedele 

(Président)

(Présent)

FEY Marco


(Vice-président)
(Présent)

SANDRI Giovanni

(Secrétaire)

(Présent)

LANIECE André




(Présent)


PERRIN Carlo




(Présent)
SALZONE Francesco



(Remplacé par le Conseiller

LAVOYER Claudio)
RICCARAND Elio




(Présent)
Mme Silvana CERISE, Chef du Service des Commissions du Conseil, assiste à la réunion. M. Ezio MONTROSSET assure le secrétariat.
La réunion est ouverte à 9h05, à Aoste, dans la salle Commissions de la Présidence du Conseil régional, pour l’examen de l’ordre du jour suivant:

1)  Communications du Président.

2)  Auditions sur l’acte administratif concernant: “Piano regionale di tutela delle acque”.


9h00: Monsieur Giovanni BAROCCO Président du BIM;

9h45: Monsieur Giuseppe ISABELLON Assesseur à l’Agriculture et aux Ressources naturelles.

A l’initiative du Gouvernement régional (Assesseur au Territoire, à l’Environnement et aux Ouvrages publics)
3)  Acte administratif présenté en date du 23 novembre 2005 concernant “Approvazione ai sensi dell’art. 3 primo comma, della legge regionale 17 agosto 2004, n. 21, del “Primo Piano di interventi (che comportano la realizzazione di opere) di rilevante interesse regionale”. (Annexe déjà transmise).

Le Président BORRE ayant constaté que l’assemblée est légalement constituée, déclare la séance ouverte pour l’examen des points inscrits à l’ordre du jour selon les termes de la lettre réf. n. 11435 du 29 décembre 2005.

COMMUNICATIONS DU PRESIDENT


Il Presidente BORRE fa distribuire copia:

· Della nota inoltrata in data 29 dicembre u.s. all’Assessore al Territorio, Ambiente e Opere pubbliche inerente la problematica dei rifiuti.

· Della mozione adottata dal Consiglio regionale il 21 dicembre u.s. relativamente alla valorizzazione energetica.


Propone inoltre di chiedere la proroga dei termini relativi all’atto amministrativo “Piano regionale di tutela delle acque”.


La Commission concorde.

AUDITIONS SUR L’ACTE ADMINISTRATIF CONCERNANT: “PIANO REGIONALE DI TUTELA DELLE ACQUE”.

Monsieur Giovanni BAROCCO Président du BIM.

* * *


On certifie que M. Giovanni BAROCCO Président du BIM et M. VIGHETTI Directeur du BIM prennent part à la réunion et que le Conseiller SANDRI quitte la salle de réunion à 9h05. On précise également que la réunion est enregistrée.

* * *


Il Sig. BAROCCO riassume qual è stato il ruolo del BIM nella stesura del Piano regionale di tutela delle acque.


Il Consigliere RICCARAND chiede alcuni chiarimenti in merito alla definizione e alle competenze dei sub-Ato.


Il Sig. BAROCCO precisa che il territorio regionale è stato suddiviso in 7 sub-Ato che corrispondono alle Comunità montane, con l’eccezione dell’ambito di Aosta che raggruppa i Comuni della Plaine, specifica che i sub-Ato gestiranno il servizio idrico integrato e che il BIM è l’autorità d’ambito che coordinerà i vari sub-Ato.


Riferisce, inoltre, che la conferenza dei Sindaci dei sub-Ato sarà la struttura decisionale, che i sub-Ato potranno avvalersi delle strutture burocratiche delle Comunità montane.

* * *


On certifie que le Conseiller LANIECE prend part à la réunion et que le Conseiller SANDRI prend de nouveau part à la réunion à 9h15.

* * *


Il Presidente BORRE chiede alcuni chiarimenti in merito agli acquedotti consortili e alle tariffe per le utenze agricole.


Il Sig. BAROCCO fa presente che per gli acquedotti consortili potranno essere predisposte delle convenzioni, ribadisce che la competenza tariffaria spetta ai singoli Comuni.

* * *


On certifie que MM. BAROCCO et VIGHETTI quittent la salle de réunion à 9h25.

* * *


La Commissione, dopo una breve discussione, decide di audire: le Associazioni degli Agricoltori, le Associazioni ambientaliste, il Consorzio regionale Pesca e la CVA venerdì 13 gennaio p.v. e il CPEL, il Comune di Aosta e l’Associazione Valdostana Impianti a Fune mercoledì 18 gennaio p.v..

Monsieur Giuseppe ISABELLON Assesseur à l’Agriculture et aux Ressources naturelles.

* * *


On certifie que Monsieur Giuseppe ISABELLON Assesseur à l’Agriculture et aux Ressources naturelles prend part à la réunion et que le Conseiller LAVOYER quitte la salle de réunion à 9h35.

* * *

L’Assessore ISABELLON riferisce in merito al coinvolgimento dell’Assessorato all’Agricoltura e alle Risorse naturali nella predisposizione del Piano regionale di tutela delle acque. 


Evidenzia che le strutture dell’Assessorato hanno posto una particolare attenzione alla definizione del minimo deflusso vitale, al mantenimento dei diritti preesistenti per l’utilizzo dell’acqua a fini irrigui, rammenta l’importanza dei Consorzi di miglioramento fondiario nella gestione del patrimonio idrico nel settore agricolo.

* * *


On certifie que MM. Cristoforo CUGNOD et Emanuele DUPONT Coordonnateur de l’Assessorat à l’Agriculture et aux Ressources naturelles prennent part à la réunion à 9h50.

* * *


Il Presidente BORRE chiede delucidazioni in merito alle osservazioni inerenti la flora, la fauna e la pesca.


L’Assessore ISABELLON riferisce che le osservazioni proposte dalle strutture competenti riguardano il rispetto dell’ecosistema, specifica che il piano prevede che gli interventi in alveo non debbano pregiudicare la fauna acquatica. 


Il Presidente BORRE ritiene opportuno, relativamente al tema del minimo deflusso vitale, che si individui una mediazione tra le diverse esigenze.


Reputa fondamentale il rispetto dei diritti preesistenti per l’utilizzo dell’acqua ad uso irriguo, invita l’Assessore Isabellon a prestare la massima attenzione nella fase sperimentale del piano, al fine di evitare che il settore agricolo sia penalizzato.

* * *


On certifie que le Conseiller LAVOYER prend de nouveau part à la réunion à 10h00.

* * *


L’Assessore ISABELLON fa presente che il Piano regionale di tutela delle acque dovrà integrarsi sia con gli adeguamenti dei Piani regolatori al PTP, che con il Piano di sviluppo rurale 2007/2013.


Riferisce che l’Assessorato intende sensibilizzare i Comuni sulle problematiche dell’attività agricola.


Il Consigliere PERRIN evidenzia che il Piano, in discussione, focalizza la propria attenzione sui grandi bacini tralasciando un’analisi sulla presenza capillare dell’acqua sul territorio, sottolinea l’importanza di salvaguardare i diritti preesistenti relativi all’utilizzo dell’acqua nel settore agricolo.


L’Assessore ISABELLON fa presente che una caratteristica del piano è la dinamicità, precisa che nell’utilizzo delle acque a scopo irriguo si dovrà tener conto delle novità tecnologiche e delle modificazioni dei comprensori irrigabili.


Il Dott. CUGNOD riferisce che nella stesura del Piano le richieste del Dipartimento delle risorse naturali sono state prese in debita considerazione.


Il Dott. DUPONT informa che nella predisposizione del Piano sono stati salvaguardati i diritti esistenti dei Consorzi di miglioramento fondiario, che nella fase di sperimentazione esiste un piano biennale di monitoraggio delle aree sottese ad irrigazione di ciascun Consorzio di miglioramento fondiario. 


Riferisce che nell’ambito del Piano si introduce la problematica degli effluenti di allevamento.


L’Assessore ISABELLON precisa che in fase di applicazione del regolamento n. 6/1995 “Norme tecniche per lo stoccaggio, il trattamento, la maturazione ed il riutilizzo dei reflui zootecnici”, sono emerse alcune difficoltà e dovrà pertanto essere oggetto di revisione.

* * *


On certifie que l’Assesseur ISABELLON et les fonctionnaires CUGNOD et DUPONT quittent la salle de réunion à 10h35.

* * *

ACTE ADMINISTRATIF PRÉSENTÉ PAR LE GOUVERNEMENT RÉGIONAL EN DATE DU 23 NOVEMBRE 2005 CONCERNANT “APPROVAZIONE AI SENSI DELL’ART. 3 PRIMO COMMA, DELLA LEGGE REGIONALE 17 AGOSTO 2004, N. 21, DEL “PRIMO PIANO DI INTERVENTI (CHE COMPORTANO LA REALIZZAZIONE DI OPERE) DI RILEVANTE INTERESSE REGIONALE”.


Il Consigliere RICCARAND chiede che alla riunione intervenga l’Assessore Cerise al fine di fornire alcuni chiarimenti.


Il Presidente BORRE fa presente che l’Assessore CERISE ha già illustrato in Commissione l’atto amministrativo in oggetto, ritiene che il Consigliere Riccarand abbia avuto la possibilità, nella precedente riunione, di porre tutte le domande che riteneva opportune.


Il Consigliere RICCARAND rileva che nell’esame dell’atto sono emersi nuovi elementi, ribadisce, pertanto, la richiesta che l’Assessore Cerise partecipi alla riunione.


Il Consigliere FEY rammenta che il parere legale richiesto è pervenuto alla Commissione, ritiene, pertanto, superfluo che intervenga alla riunione l’Assessore Cerise.


Il Consigliere LAVOYER chiede se un parere legale interno abbia maggior rilevanza delle schede elaborate dal nucleo.


Il Presidente BORRE precisa che la Commissione ha richiesto il parere legale, al fine di appurare se l’approvazione del Piano potesse dar corso a ricorsi in sede amministrativa.


Il Consigliere RICCARAND evidenzia che il parere legale non è firmato dal dirigente responsabile della Direzione affari legislativi.


Il Presidente BORRE fa presente che chi ha firmato il parere era autorizzato a farlo.

* * *


On certifie que M. Massimo ROSSET fonctionnaire de l’Assessorat au Territoire, à l’Environnement et aux Ouvrages publics prend part à la réunion à 11h15.

* * *


Il Consigliere RICCARAND chiede delle delucidazioni in merito alla composizione del Nucleo di valutazione.


L’Ing. ROSSET illustra la composizione del Nucleo di valutazione.


Il Consigliere SANDRI domanda se il Nucleo di valutazione può in situazioni particolari essere integrato con degli esperti ad esempio di edilizia ospedaliera.


L’Ing. ROSSET riferisce di non essere, al momento, in grado di fornire una risposta.


Il Consigliere RICCARAND rileva che nel piano sono stati inseriti degli interventi, per i quali le domande sono state presentate oltre il termine fissato dalla Giunta regionale o non è stata presentata formale richiesta.


Esprime alcune perplessità sulla regolarità del procedimento amministrativo adottato.


L’Ing. ROSSET replica che il termine fissato dalla Giunta regionale è stato considerato in senso non perentorio, relativamente all’intervento del polo universitario, fa presente che la richiesta è stata formulata dalla Giunta regionale.

* * *


On certifie que le Conseiller LAVOYER quitte la salle de réunion à 11h30.

* * *


Il Consigliere SANDRI esprime alcune perplessità in merito alla non perentorietà dei termini.


Il Consigliere RICCARAND chiede se per gli interventi per i quali esistono già degli studi di fattibilità, delle progettazioni preliminari saranno affidati nuovi studi di fattibilità.


L’Ing. ROSSET fa presente che gli studi di fattibilità devono essere redatti in base a precise determinazioni, qualora gli studi e le progettazioni già predisposte siano in possesso dei requisiti richiesti saranno tenuti in debita considerazione.


Il Consigliere RICCARAND chiede chi abbia predisposto le schede di valutazione del Nuvv.


L’Ing. ROSSET risponde che le schede sono state predisposte dai competenti uffici in collaborazione con gli esperti del Nuvv.


Il Consigliere RICCARAND domanda alcuni chiarimenti in merito all’intervento della Citadelles des Archives.

L’Ing. ROSSET precisa che l’esigenza della costruzione di un archivio regionale permane, fa presente che saranno gli studi di fattibilità ad individuarne la localizzazione.

* * *


On certifie que M. ROSSET quitte la salle de réunion à 11h45.

* * *


Il Consigliere RICCARAND ritiene che l’assenza della firma del responsabile dell’Ufficio sul parere sia una grave scorrettezza, evidenzia, inoltre, che il parere riprende quanto riferito in Commissione dall’Ing. Rosset nella precedente riunione.


Analizza nel dettaglio il parere legale, sostiene che tale parere non afferma mai che l’ampliamento del presidio ospedaliero sia coerente con il PTP.

* * *


On certifie que M. Alberto CERISE Assesseur au Territoire, à l’Environnement et aux Ouvrages publics et M. Massimo ROSSET fonctionnaire du même Assessorat prennent part à la réunion et que le Conseiller LANIECE quitte la salle de réunion à 12h00.

* * *


Il Consigliere RICCARAND domanda se dopo l’approvazione del piano, da parte del Consiglio regionale, la Giunta regionale affiderà tutti gli studi di fattibilità, chiede, inoltre, se esista la copertura finanziaria per l’affidamento di tali studi.


L’Assessore CERISE ricorda che questo è un piano di interventi che sottendono la realizzazione di opere pubbliche, precisa che la Giunta regionale affiderà degli incarichi per la predisposizione degli studi di fattibilità che dovranno essere redatti secondo quanto previsto da una deliberazione della Giunta regionale, informa, inoltre, che è stata iscritta a bilancio la somma di 1.500.000 euro per la copertura finanziaria degli studi di fattibilità.


Il Consigliere RICCARAND chiede se verranno affidati degli studi di fattibilità per l’ampliamento dell’ospedale, per la creazione del polo universitario e per la realizzazione di un archivio regionale.


L’Assessore CERISE risponde positivamente, precisando che per l’ospedale si analizzerà lo studio di fattibilità già redatto e lo si integrerà di modo che sia rispondente a quanto previsto dalle norme.


Il Consigliere SANDRI propone un emendamento finalizzato a modificare il titolo dell’intervento relativo all’ampliamento dell’ospedale.


L’Assessore CERISE esprime il proprio assenso all’emendamento.

* * *


On certifie que l’Assesseur CERISE et le fonctionnaire ROSSET quittent la salle de réunion à 12h20.

* * *


Il Consigliere RICCARAND esprime il proprio voto contrario, facendo rilevare che l’atto amministrativo ha seguito una procedura amministrativa irregolare e che è illegittimo nella sostanza.


Il Consigliere SANDRI dichiara il proprio voto favorevole, chiede rassicurazioni sul fatto che il nucleo di valutazione sia integrato con gli esperti già scelti dalla V Commissione consiliare permanente, per l’esame dello studio di fattibilità inerente l’ampliamento del presidio ospedaliero.


Le Président BORRE invite la Commission à s’exprimer sur la proposition d’acte administratif en question avec l’amendement présenté par le Conseiller Sandri.

La Commission à la majorité des voix exprime avis favorable.

Le Président clôt la séance a: 12h25.


Lu, approuvé et soussigné


le president
le conseiller secretaire

            (Fedele BORRE)
  
  (Giovanni SANDRI)

Le fonctionnaire secretaire
(Ezio MONTROSSET)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Le présent procès-verbal a été adopté le:
